SMG-1200  Piirianalyysi Il

1. viillikoe 31.1.2008 Risto Mikkonen

Laske tehtiiviit 1 ja 2 samalle paperille, samoin tehtiiviit 3 ja 4 samalle paperille ja tehtivi 5
omalle paperilleen.

1. A) Miki seuraavista on totta lineaarisella mallilla?

1. B)

a) Heritteen (sisaanmenon) kaksinkertaistaminen puolittaa vasteen (ulostulon).
b) Jos heriite on kahden termin summa, niin vaste on sama summa vakiolla kerrottuna.
¢)  Jos heratteet s ja u synnyttivit vasteet v ja w, niin as + bu antaa vasteeksi av + bw.

Ideaalikaasun tilayhtil6 on
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missd 7 on aineen moolimaéra, T lampotila, I tilavuus ja R yleinen kaasuvakio. Onko malli
lineaarinen, jos heritteeni on tilavuus ja vasteena paine, kun lampétila on vakio? Perustele!

Eriistéi kemiallista tuotantoprosessia tarkastellaan diskreetein aikavilein. Prosessin kehittdja
ilmoittaa, etta systeemi on lineaarinen ja aikainvariantti. Mittauspoytikirjasta ilmenee, ettd

systeemin siséanmeno {1, -3, 2} on aiheuttanut ulostulon {1, -1, 4, 4}. Prosessin analysoija
syottaa jarjestelmaan uuden sisidnmenon {1, 2, 3}, jolloin hin mittaa systeemin ulostuloksi
{1,4,7, 5}. Onko mittaustulos oikea? (Perustelut vaaditaan.)

Oheisen kytkennin siséinmenona on lahdejénnite vy(t) ja ulostulona virta ix(t). Maérita virta
ir(t), kun Ry =R, =1, L=1HjaC=1F sekd i»(0)=0 A ja iy’(0) = 0 A/s. Lihdejannite
vg(t) = 1 volttia.
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Verkon tilaesitys on

jossa sisaanmenona on siis lahdevirta J. Piirrd oheista tilaesitystd vastaava kytkentd. Onko
verkko ilman ohjausta stabiili, jos R=1Q,L=1HjaC=03 F?

Marita oheisessa piirissa diodin D yli oleva jénnite Up, kun piirin virta

Ip=1Is (e*™ -1)

Kiyta Newton-Raphson algoritmia. Kaytd jannitteen alkuarvauksena 0,6 V ja iteroi kolme
kierrosta. /s = 1 nA.

G=1015



